

KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁJ

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: DR. JAKOBI KÁLMÁN.

TÁVIRAT.

TELEFON.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.

Budapest, januárius 30. (Saj. tud.) Az ülést negyed tizenegy órakor nyitotta meg *Justh Gyula* elnök. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök melegen elmentálta *Betegh Imrét*, a dési kerület most elhunyt képviselőjét. Jelen-tette azonkívül az elnök, hogy a miniszterelnök átirata szerint a király a kiegyezési javaslatokat szentesítette, továbbá, hogy *Nagy György* sürgős interpellációt nyújtott be a tiszti fizetések emelése dolgában.

Az előadói jelentések után az erdélyrészi birtokrendezésről szóló törvényjavaslatot folytatólagosan tárgyalták.

Sümei Vilmos a törvényjavaslatot nem tartja ugyan tökéletesnek, de mert sok helyes dolgot tartalmaz, elfogadja.

Hinléder Ernő még általánosságban sem fogadja el a javaslatot, a mely korántsem öleli fel mindazokat a kérdéseket, amelyeket rendeznie kellett volna. Kéri a Házat, hogy ne tekintsék ezt a kérdést a kormánnyal szemben bizalmi kérdésnek, hanem csak közgazdasági érdekeket mérlegeljenek. Hosszasan mondja el a javaslat ellen való kifogásait.

Zakariás János szerint a javaslat eltalálta azt az arany középutat, amely a székely képviselők között főnnálló nézeteitéréseket kiegyenlíti. Azután *Mezőssy Béla* államtitkár szólalt fel, majd *Günther Antal* igazságügyminiszter reflektált az elhangzott felszólalásokra, mire a Ház általánosságban elfogadta a javaslatot.

Majd *Nagy György* terjesztette be sürgős interpellációját. Az interpelláció ekként hangzik:

Nagy György interpellációja a kormány összes tagjaihoz:

1. Azonosítja-e magát a kormány a közösügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság hadügyi albizottsága előadójának, *Okolicsányi László*nak azon határozati javaslatával, mely a hadsereg tisztjei, havi díjazásai és hadapródjai fizetésének felemelését indítványozza?

2. Elfogadja-e az előadónak nemzeti szempontból tarthatatlan érvelését, amely a hadsereg tisztjei fizetésének felemelését nem tartja a hadsereg fejlesztésére vonatkozó áldozatnak, hanem egyszerű szükségletnek?

3. Hajlandó-e a kormány hű és következetes maradni a nemzet elé terjesztett programjához, amelyben bizva adott a nemzet a koalíciónak többséget és mely programm szerint az átmeneti idő alatt katonai téren a nemzet újabb áldozatokkal nem terhelhető.

A főrendiház ülése.

Budapest, januárius 30. (Saját tud.) A főrendiház ma délelőtt tizenegy órakor gróf *Desseffy Aurél* elnöklése mellett ülést tartott, amelyen minden vita nélkül elfogadták az *ujoncjavaslatokat*. Az ülés ezzel véget ért.

A katonatisztek fizetése.

Meg van a formula.

Budapest, januárius 30. (Saj. tud.) Bécsből jelentik: A magyar delegáció hadügyi albizottsága ma délelőtt 10 órakor folytatta a közös hadügyi költségvetés tárgyalását.

Elsőnek Miklós Ödön szólalt fel, aki a budget realitásának kérdését hozta szóba.

Ami a tiszti fizetések dolgának felvetett kérdéséről illeti, szóló nézete az, hogy az ily természetű kérdések, amelyek főleg pénzügyi konzekvenciával járnak, első sorban kizárólag a törvényhozás előtt felelős kormányokat illetik és ezeknek kezdeményezésétől és kölcsönös, valamint a hadügyminiszterrel való közös megegyezésétől függ e kérdések helyes megoldása. Szóló ezt a kérdést szintén humanitárius szempontból nézi. Egyénileg nem zárkozhatik el tehát e kérdésnek majdani tárgyalása elől, azonban felkéri a kormányt, hogy ezt alkalmas időben, kellőleg előkészített módon hozza konkrét formában a delegáció elé. A hadügyi költségvetést elfogadja.

Sághy Gyula főleg a tiszti fizetések kérdéséről kívánt szólni. Az albizottság legtöbb tagja elismeri, hogy a katonatisztek helyzete súlyos és fizetésük csekély, különösen tekintetbe véve azt a sok levonást, amelynek megtörténte után a fizetésből alig marad valami. — *Okolicsányi László* határozati javaslatának első részét, amely egyszerű elbeszélése a hadügyminiszter felfogásának, változatlanul elfogadja; annak második és harmadik pontja helyébe pedig a következő tétessék:

Ezen szükség elismerése elől az albizottság nem zárkózik el, elismeri a katonai szolgálat súlyosabb terheit, azokat méltányolja is; azért azon reményben veszi tudomásul a hadügyminiszter törekvését, hogy a tiszti fizetések rendezését a két kormánnyal egyetérve olyképen kívánja előkészíteni, miszerint az az országos bizottság és

a magyar törvényhozás által is elfogadható legyen. — Elfogadásra ajánlja e módosítást. (Helyeslés).

Ezután *Bakonyi Samu* szólalt fel, aki a költségvetést elfogadja. *Szell Kálmán* kijelenti, hogy a tiszti fizetések felemelését nem lehet olyan katonai kérdésnek tekinteni, mely a paktum szerint ki van kapcsolva az átmeneti időre. — *Okolicsányi* javaslatát ezért *Sághy Gyula* módosításával elfogadja.

Hasonló értelemben szólalnak fel *Buzáth Ferenc*, *Issekutz Győző* és mások.

Schönaich miniszter okvetlenül rendezendőnek mondja a katonatisztek fizetésrendezését, mert — ugymond — nem maradhatunk e tekintetben a külföldnek mögötte. *Sághy* módosítását elfogadja.

Délután folytatta az albizottság tanácskozásait, melyen *Okolicsányi László* javasolta, hogy a második arzenál ügyét ne ejtsék el.

Több szónok az új arzenálnak Budapesten való felállítását sürgeti, mire *Okolicsányi* visszavonta javaslatát.

Schönaich a katonai nyugdíjak rendezését is sürgeti, mert az új szervezeti szabályzat értelmében sok tiszt fog nyugdíjaztatni.

Püspöki birtok a kisgazdák kezén.

Makó, januárius 30. A makói földmivelők küldöttsége *Csernoch János* csanádi püspöknél járt, kérve, hogy engedje át a püspökség lelei 4000 holdas birtokát kisgazdákból alakuló földbérlő szövetkezetnek haszonbérbe. A püspök biztosította őket jóindulatáról és kijelentette, hogy kérelmüket alaposan meg fogja vizsgálni.

Mert nem kapott állást.

Budapest, januárius 30. (Saj. tud.) *Máday Irén* szatmári születésű 23 éves tanítónő vidékről jött a fővárosba. Hetekig járt állás után, de nem tudott foglalkozáshoz jutni. — Nagy nyomorban sinylődött s e hónap 19 én eltűnt a lakásáról. Azt hiszik, hogy nagy elkeseredésben öngyilkos lett. Ugyanis aznap az újpesti rakpartról egy fiatal nő ugrott a Dunába, akinek leírása megegyezik a tanítónő személyleírásával.

Hirtelen halál.

Makó, januárius 30. *Henne Jánost*, a szárazéri vízmentesítő társulat főmérnökét ma ágyában halva találták. A vizsgálat megállapította, hogy a főmérnököt szívszélhűdés érte.

Merénylő tanítónő.

Nagyszében, januárius 30. (Saját tud.) *Véres szerelmi dráma* tartja izgalomban a város közönségét. Egy tanítónő ma a nyílt utcáig revolverrel rálőtt egy magántisztviselőre, ki menyasszonyával sétált a főúton. A szerencsétlen tanítónőt *Harmath Juliskának* hívják. A magántisztviselő neve pedig *Salem János*. *Salem* éveken át udvarolt a

tanítónőnek és házasságot is neki. Nemrég azonban elhagyta más leánnyal váltott jegye miatt elkeseredésében követi végzetes tettét a szerencsétlen nitónő. *Salem*et, kinek sérülés lálos, a kórházba szállították. *math Juliska* tanítónőt pedig tóztatta a rendőrség.

Tanonc-otthon.

Kolozsvár új intézménye

(Saj. tud.) Csak nemrég szüntünk arról, hogy a Kolozsvárt sitendő tanonc-otthon ügyében kebbkörü értekezletet hívott a *Fekete-Nagy Béla* polgármestere lyettes. Az értekezlet munká kapcsolatban alkalmoszerűvé a tanonc-otthonról valamit szólani annál is inkább, mert a nagyközség támogatására és teljes jóaitára is szükség lesz az otthon állításánál.

Mi is az a tanonc-otthon? berbaráti intézmény annyiba mennyiben az iparosinak a diginél humánusabb, jobb s akar biztosítani. De ezenkívül e is. Fontos közgazdasági érdeke egyik védelmi eszköze.

Az állam és a társadalom vétezt erő kifejtésének egyik alkarrá nézve, hogy pusztuló kisrososztályunkat megmentsük kézműipart legalább nagyobb üző városainkban életképessegyük. Hisz iparosaink ma nem kapnak tanulókat! A pálylasztásnál legutoljára gondolunk hogy gyermekeinket iparos páadjuk! Lapjaink minden tanév detén újolag s újolag, de foglalkoznak e témával. Fogadjunk semmi! Csak egy tódul a tanifjúság a tudományos pályára, régen, dacára, hogy évről-évre gyobb lesz a félbenmaradt ekstenciák, az uri proletárok szá. Ezt mindenki tudja és mégis inkább a nyomorgó sors felé törek mint az ipari pálya felé.

A tisztas kenyérkeresetet bizt ipari pályától irtóznunk. Miért? Knyü erre a felelet. Az iparos talók eddigi mostoha sorsáról félelemben! Abban a köztudat hogy az iparostanuló egészségtlakás és rossz ellátás ellen sokszor éveig csakis cselédm elvégzésére van kárhóztatva. E akar az állam és a társadalom giteni inasinternátusok alkotásat, melyek az iparostanulóknak tllakást, tápláló ételmezést, szgondos otthonot biztosítanak. Eből járnának ki a tanulók szakkzett mesterek műhelyeibe, ho inasotthon vezetőségének ellenése alatt ipari pályájukra gon san előkészítettének.

Az Otthon felállításának kezmenyező lépéséért az érdem az országos gyermekvédő ligát illeti liga Kolozsvárt, mint Erdély k pontjában óhajtana egy ilyen honth létesíteni a tanoncok szám

vermekvédő liga e tárgyban ereste a város polgármesterét, vajjon a város, amelynek szofejlődés tekintetében nem kis e füződik egy ilyen tanonchnoz, hajlandó volna e valas támogatásban részesíteni a ik egy kolozsvári otthon felia körüli törekvését?

városra az otthon számára als helyiség adása hárulna. A dezés és egyéb költségek áltámogatásból, továbbá a liga lkezésére álló pénz Kolozs-eső részéből és a társadalom atkés adományából volnának endők.

komunitás tagjainak multkori zlete csupán kipuhatólása volt alános hangulatnak. Ez az ér-et várokozásón felüli készség-lentette ki, hogy meghozza azt lozatot, amit a tanonc-otthon ása megkíván, hihető tehát, a komunitás tagjainak öszge sem fog tartózkodni ettől lozathozataltól.

tanonc-otthonnal kapcsolatban lom indult meg a gyermek-liga kolozsvári csoportjának akitása iránt is, azért is, hogy hon felállításának munkálatai-gitséget nyujthasson.

Kolozsvár társadalmának minden bizonyára a legnagyobb kész-fog a létesítendő tanoncmínél előbb való megvaló-érdekében fáradozni. Kolozs-k szüksége, égető szüksége erre a nagyfontosságú intéz-e.

Telegy Ödön Kolozsvárt.

sikkasztó vendég szereplése.

Utazott Monte-Carlóba.

(tud.) Lapunk tegnapi szá-megirtuk, hogy a rendörség Gyürki Ödön kolozsvári viselt után kutat, miután két fel-s folytán újabb bünök derül-róla. A feljelentők hamis zással vádolják Gyürkit és nem alaptalanul, mert a nyo-megállapította, hogy Gyürki svári tartózkodása alatt tény-misan kártyázott és kifosz-a két feljelentést tevő kártya-erét. — A rendörség bünygyi ya nagy buzgalommal lát most is utána e két feljelentés ban megindított nyomozás a, hogy a hamis kártyázáson más bünök nem tapadnak-e i Ödön kolozsvári vendég-léséhez.

nt így kutatgatnak, nagyon rdekes adat derül ki Gyürki viselt dolgairól. Gyürki tud-ben meglehetősen sok pénzzel olozsvárra. Az eltulajdonított gnek ekkor ugyan már java-eluszott a kezén, de azért pen volt megvetendő a pénz, el beállított a kincses város özé. Kolozsvári tartózkodá-mindjárt az elején megismer-egy B. Gizella nevű kávé-elirő leánnyal, ki nagyon meg-t neki. A leány előtt gazdag földbirtokosnak mondta ma-aki azért jött Kolozsvárra, kimulassa magát a nyári a után.

eretségük közben a leány el-otta Gyürkinek, hogy nem so-fog a kasszában maradni, Monte-Carlóba akar menni a zal. Gyürki ekkor azt aján-a leánnyal, hogy menjenek

ki együtt, ő majd fedezni fogja a költségeket. A leány hajlandónak mutatkozott erre, de az utazást tavaszra akarta tenni. Gyürki — amint ez érhető az ő helyzetében — azonnal kész volt az utra. A leánnyal holmi elintézni való ügyei voltak egyik erdélyi városban lakó szüleiivel s ez tartotta vissza a rögtöni utazástól. Megállapodtak aztán abban, hogy januárban el-utaznak Monte-Carlóba.

E megállapodás után nemsokára a leány levelet kapott a „földbirtokos“ barátjától, mely így szó-lott:

Tisztelt kisasszony, rövid időre sürgösen el kell utaznom Kolozsvárról Nagyváradra. Olyan fontos okok késztetnek az elutazásra, melyeket nem mondhatok el kegyednek. Visszajöveteléről, majd levélileg értesítem. A monte-carlói utazásra vonatkozó megállapodásunk fenntartását kérem kegyedtől annál is inkább, mert szavát adta erre. Tisztelője

Bónis.

Ezt a levelet Gyürki, mielőtt meg-ugrott Kolozsvárról, elküldte a fel-irő leánnyal, ki azóta türelmesen várta a levéli értesítést, de persze hiába. Most értesült aztán a rend-örség embereitől, hogy az ő Bónis nevű földbirtokos barátja, Gyürki Ödön a sikkasztó volt. Most per-sze a leány örül legjobban, hogy nem Gyürki Ödönnel tette meg az utat Monte-Carlóba.

Írószerek, irodai felsze-relések írógépkellékek, nagy választékban, szolid, szabott árak mellett beszerezhetők Ujhelyi és Boros-féle papiros és írószer üzletben Wesse-lényi Miklós-utca 13. sz.

NAPLÓ.

Tavasza télben.

Az „Ellenzék“-nél kaszálnak.

Azok számára, akik sokat panaszkodnak a zord tél kellemetlenségei miatt és szűkebb anyagi körülményeik nem engedik meg, hogy Abbáziába, vagy Nizzába költözzenek, hogy verőfényes tavaszi szellők lengessék pántlikás kalapjaikat, vagy azért nyomja valakinek fejét a bu, mert a marháinak nincs takarmánya: van egy jó tanácsunk. Fáradjanak el az „Ellenzék“ szerkesztőségébe. Itt már régen elfelejtették, hogy még alig daráltunk le egy hónapot a hivatalos télből. Nálunk már tavasz van. Ott 8—10 nap mulva kasza alá kerül a lóhere és lucerna, ott már kijár a jószág a legelőre. — Kérem — kérem! Ne méltóztassanak gunyosan mosolyogni! Amit mondunk: a legkomolyabb dolog... Nem is mi mondjuk ezt, hanem maga az „Ellenzék“ És pedig nagyobb nyomaték kedvéért — állítólag — a földmívelési miniszter jelentése alapján... De nehogy valakinek kételeyei támadjanak e hiradás komolyságát illetően, ideiktatjuk az „Ellenzék“ tegnapi számának *Gazdaság* rovatában olvasható közleményt, mely „A takarmány állása az or-

szágban“ címen jelent meg és szól szó szerint a következőképen:

A földmívelésiügyi miniszter hivatalos értesítése szerint a mesterséges takarmányfélék, amelyekre már takarmánypótlékul nagy szükség volna, általában nagyon el vannak maradva. Az országban sehol sem kaszálhattak még és kezező időjárás esetén leg-feljebb 8—10 nap mulva kerül kasza alá a lóhere és lucerna. A fagykár néhol jelentékeny. Ege-rek is mindkettőben nagyon sok kárt okoztak, e miatt igen sok pótlásra is volt szükség. Az őszi borsóban a fagy szintén kárt okozott. A zabos bükköny az Alföldön elég jól kelt, csak hogy ez is, mint a csalamádék, több helyen már elvetett és itt-ott kikelt tengeri is, a jó időt kívánja. A takarmányféléknek szánt magvak vetése országszerte még folyamatosan van, néhol csak most kezdtek a vetéshez. A réti fü növé-sét is akadályozta a hosszantartó utótel és különösen a sok talaj és árviz, amely számos vidék fű-termését veszélyezteti ma is. Általában nagyon jó idővel lehet csak kilátás kielégítő fejlődésre. Hasonló állapotban van a legelő is, amelyre szükségből, mivel a szalastakarmányfélék hiánya már is szembeötlő, a jószág kijár ugyan, de kárt is tesz rajta, mert a legeőt betapossa.

És merje még valaki mondani, hogy az „Ellenzék“-nél nincs tavasz! Ott már nemcsak kaszálnak és nemcsak vetnek, de már a „jószág is kijár a legelőre“!...

* Március 15. A kolozsvári március 15-iki állandó bizottság szerdán délután 5 órakor az Emke főtitkári hivatalában első ülését tartotta ebben az évben. A bizottság a folyó ügyek elintézése után elhatározta, hogy a március 15-iki ünnepen emlékbeszéd tartására De Gerendo Antonia igazgatónőt, a kiváló írónőt kéri fel azzal, hogy a 60-ik március 15-iki évforduló alkalmából lehetőleg gr. Teleki Blanka-ról, a szabadságnarc és a társadalmi újjászületés nagy nőmártírjáról emlékezzék meg. Szavaltára Heteyi Aranka, énekre Sugár Jolán színművésznők kéretnek fel. Ezenkívül az elnöki megnyitó, az egyetemi ifjuság képviselőjének szavaltata, a kolozsvári dalkör és polgári dalegylet éneke, továbbá Balogh János zenekarának kezdő „Hymnus“ és záró „Rákóczi induló“-ja fogják kitölteni az idei ünnepeket. A közvacsorát az idén az „Összhang“ vasuti dal és zeneegylet közreműködésével a március 15-iki bizottság rendezi egyetértőleg a Kossuth Lajos asztaltársasággal.

* A kolozsvári gazdasági egylet közgyűlése. A kolozsvári gazdasági egylet február 2 án délelőtt 11 órakor tartja a tornavivoda helyiségében rendes közgyűlést. A közgyűlés tekintet nélkül a megjelent tagok számára, meg fog tartatni.

* A köztisztviselők pótadója. A törvényhatósági bizottság egyik nemrég közgyűlésén Balogh Károly tanár, bizottsági tag indítványt tett a köztisztviselők községi pótadóval való megterhelteése iránt. Az indítvány beható megvitatására a közgyűlés egy külön bizottságot kül-

dött ki akkor, amely bizottság elé utalta szintén megvitatás céljából dr. Papp József bizottsági tagnak a rendörség államosítására vonatkozó indítványát is. Ez e bizottság februárius 3-án, hétfőn délután három órakor ül össze a két indítvány tárgyalására.

* A birtokvédelemről. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület jog és társadalomtudományi szakosztálya ma, pénteken délután 6 órakor a bölcsészeti kar IV. számú tantermében ülést tart. Az ülés tárgya: Menyhárt Gáspár dr. előadása lesz. A jeles magánjogász a birtokvédelemről fog ezúttal a decemberi előadás folytatásaképpen felolvasni. Az előadás vitával lesz összekapcsolva. Az ülés nyilvános.

* Gázvilágítás a színházban. A színházépitőbizottság tegnap délelőtt ülést tartott a vármegyeházán. Az ülésen többek között a színház világításáról esett szó a légszeszgyár ama benyújtott ajánlata folytán, melyben a színház villanyvilágításának légszeszvilágításra való kicserélését javasolja. Az ajánlat-hoz mellékelve volt a költségvetés is. A bizottság azonban egyelőre nem határozott az új világítás be-rendezésére vonatkozólag. Az ülésen egyébként lényegtelen folyó ügyeket tárgyaltak le.

* Népszerű tudományos előadás. A népszerű tudományos előadások sorában ma, pénteken délután 5 órakor tartja meg Kovács Dezső Michelangelo szobrairól és festményeiről szóló első előadását veitett képekkel. Az előadás a református kollégium zenetermében lesz. — A legközelebbi előadás a jövő kedden lesz, amikor dr. Konrádi Dániel ismerteti a lélekzés és vér egészségtanát. A belépés díjtalan.

* Védekezés az árviz ellen. A tavaszi áradások ideje egyre jobban közeledik. Ez a veszedelmes időszak csaknem minden évben csapásokkal, kiöntéssel fenyegeti a folyók mentén elterülő vidékeket. Éppen ezért jó előre gondoskodni kell róla, hogy az áradások a partokon túl ne terjedjenek. A földmívelésiügyi miniszter tegnap kiadott körrendeletet Kolozsvármegye alispánjához aziránt, hogy az árviz ellen tegyék meg már most a védeimi intézkedéseket. Ahol szükségnek látják, emeljenek védgátakat. A hatóságok legyenek készenlétben s szükség esetén vegyék igénybe a katonaság és csendörség segítségét. Kolozsvármegyében mindezeket az óvintézkedéseket már eddig is végrehajtották.

* Az irodalmi társaság felolvasó-ülése. Az Erdélyi Irodalmi Társaság V. felolvasó-ülését vasárnap, febr. 2 án délelőtt 11 órakor tartja a városház közgyűlési termében a következő műsossal: Elnöki megnyitó. Márki Sándor r. tag: Rákóczi és Bercsényi barátsága. Értekezés. Endrődi Sándor r. tag: Az Anakreoni dalokból. Gyallay Domokos vendég: Elbeszélés. Apáthy István r. tag: Költmények. Az ülésen szívesen látja a társaság a közönséget.

* Tisztít a rendörség. Télre a falvak, erdők, mezők csavargói rendszerint behúzódnak a városba és veszélyeztetik a városi közbiztonságot. A rendörség ilyenkor razziákat szokott rendezni és összefogdossa a lebujokban tanyázó hely és foglalkozás nélküli csavargókat. Tegnap a Széchenyitéren és környékén rendeztek a rendörség

emberei razziát, mely alkalommal tiz hely és foglalkozás nélküli egyént fogtak el. Az este szintén volt razzia, hasonló eredménnyel. De a razziákon kívül a cirkáló rendőrök is fogtak el ilyen csavargókat. Tegnap aztán mintegy negyvenhét hely és foglalkozás nélküli egyént, kiket így apránként fogdostak össze a város különböző részeiben, együttesen vonatra tett a rendőrség és kényszer utlevéllel illetőségi helyükre toloncolta el.

*** Kiesett a Kolozsvári vonatból.** Tegnapelőtt szerencsétlenség történt Bánffyhyunad állomásnál. A robogó személyvonatról kiesett a pályatestre a vonat egyik utasa, Eranosz Tinka gyerőmonostori szatócs-üzlettulajdonos és a fejét erősen megsértette. A sérültet be szállították első orvosi segélynyújtás után Kolozsvárra, a Karolina-kórházba, hol a sebészeti klinikán fekszik, de a sérülése nem nagyon veszélyes. A megsérült nő rokona Eranosz budapesti ügyvédnek, ki Gennari vivőmesterral spiritiszta-estélyeket rendezett, amelyekből kitolyólag a közismert nagy botrány származott.

x A lisztárak leszálltak. Hirsch Lajos lisztkereskedő Ferencz József-ut 1. szám sarok üzlet elsőrendű műalmi liszteteket leszállított árban árusít.

*** Bábaavatás a klinikán.** A kolozsvári egyetem szülészeti klinikáján tegnap délelőt bábaavatás volt. Az öthónapos bábakurzus befejeztével huszonnégy asszony nyert szülészeti oklevelet. Az avatást Szabó Dénes dr. egyetemi tanár, a tanfolyam igazgatója végezte dr. Lechner Károly orvoskari dékán és dr. Gott Lajos szülészeti tanársegéd részvételével. Az új bábák dr. Lechner dékán kezébe tették le az esküt. A felavatott bábák egyike az avatás után meleg szavakkal mondott köszönetet dr. Szabó Dénes igazgatónak azért a fáradhatlan tevékenységért, melylyel kiképeztetésüket vezette. Az új bábák tegnap már elhagyták a klinikát, hol a tanfolyam tartama alatt lakniok kellett.

x Zsufolt ház előtt tartotta tegnap is az Uránus-színház előadását. Az előkelő közönség általános elismerésével találkozott különösképen „Az igazi tengerész” című kép, amely eredetiségénél fogva roppant érdeklődést keltett. Ma utoljára kerül e műsor bemutatásra.

*** Influenza Kolozsvárt.** Kincses Kolozsvár városára szörnyen kellemetlen napok járnak. Az utcán olykor vágni való köd, az utakon sár, lucok terpeszkedik. Az esős napok réme, az influenza beköszöntött. A héten sűrűn szedte áldozatait a gyorslábú járvány. Alig van ház, ahol a hülés betegek, a náthás, köhögő emberek ne nyomnák az ágyat. Január a piros orrok és vörösrre könnyezett szemek hónapja volt. Talán soha még oly nagy vágygal a tavaszt nem várták, mint az új esztendő első napjaiban. Emberek, akikről a szőkés, öngyilkosság híre terjengett, hetek mulva jelentek meg a kávéházi törzsasztalnál, ahol most mind közönségesen az influenzáról esik szó. Ez a legégetőbb kérdés egyelőre. Amíg új bajok és mizériák fel nem váltják — tekintettel a köznyomorságra. Átkozottul érzékenyek az orrok ma. Vagy a lucok és sár több mint ezelőtt.

Színház — Művészet.

Heti műsor:

Péntek: Tündérszeretem. 7-edszer (Bérlet 116 sz. D.)
Szombat: Rigolettó. (P. Halász Adél vendégjátéka. Bérletszűnet XXI. sz. A.)
Vasárnap d.é.: Sárga csikó. Félhelyárakkal.
Vasárnap este: Varázskeringő (Bérlet 117 sz. A.)

Két bemutató.

Flórenczi tragédia.

Csavargó és királyleány.

Tegnap este két premierben volt része a közönségnek. Mindkét darab egyfelvonásos.

Az egyik a „Flórenczi tragédia”, mely magyar színpadon először Kolozsvárt került színre — Wilde Oszkárnak, az egyik ma legdivatosabb írónak kiválóan szép műve. Egy flórenczi kereskedőről szól, aki éjjel feleségénél találja Guido Bardi herceget. Görnyedt alázatossággal, nagy tisztelettel hajlong a herceg előtt. De a néző hamar kiserzi szavaiból a maró gunyt, a gyilkos szatirát; látja, hogy a virágos szóáradat, melylyel a magas vendéget elhalmozza, a sebzett oroszlan gyilkoló haragját takar-gatja. A szerelemtől mámoros herceg és az asszony azonban csak a görnyedő, a gyenge, az aranyért rajongó, gerinctelen kalmárt látják benne. A herceg már menni készül, hogy hajnalban boldogan térjen vissza a szerelmes asszony ölelé kajaiba. A kalmár párbajra szólítja a herceget. Az asszony kéri a herceget, hogy egy-kettőre végezzen férjével. S az egyszerű kalmár mint hős, mint hatalmas győző, játszva terüli le ellenfelét. És most következik a Wildei gondolat: Az asszony, mint valami csodától elvakítva, közelg kitért karokkal a győzedelmes férj felé:

— *Miért nem mondtad nekem, hogy ily erős vagy?*

S a férj boldogan öleli át asszonyát, amikor a függöny legördül:

— *És te miért nem mondtad, hogy ilyen szép vagy?*

A közönség talán, mert több cselekményt várt, nem kísérte a megérdemelt érdeklődéssel a darabot, mely pedig a nyelvezetében époly költői és színpompás, mint amilyen bizarr és grandiózus ötleteiben. A szereplők közül *Sebestyén* vált ki finoman nőanszirozó alakításával. Az asszony szerepében *Aczél Ilona* nyújtott elfogadható. A herceg szerepét vendégként *Thuróczy Gyula* játszta. Színeszi kvalitásának megbíralására, illetve arra, hogy végleges véleményt mondhassunk felőle: nem alkalmas a szerep. Am annyi megállapítható, hogy kellemes a megjelenése és intelligens színészembernek látszik, ami pedig fontos kelléke a jövőző sikereknek.

Poldini új operája is jó előadásban került színre. A szereplők közül első sorban *Mezei Mihályt* kell kiemelnünk, akinek szépen csengő tenorja és pompás iskolája ezuttal is érvényre jutottak. *Sugár Jolán* néhol küzdeni volt kénytelen az énektudását fölül nülő nehéz számokkal. Jó volt *Pajor és Rubos* is.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szép-utca 1. sz. Telefon 503.sz.

REGÉNY.

A haldokló titka.

— Angol regény. —

(Folytatás.)

22

Rawlings Richard még nem csinált határozott élettervet, de igen körvonalazott eszmét alakított magának a gazdagság társadalmi fontosságáról és elhatározta, hogy minden munkaképességét és tetterejét arra szenteli, hogy minél gazdagabbá lehessen.

Ha fiatal korunkban ily nemű elhatározás ver gyökeret agyunkban, az azonnal éretté, hogy ne mondjuk aggá teszi a lelket.

A kellemes ábrándok, a boldog öncsalódások, az utban fekvő megkísértések, melyek a fiatal korral épen úgy össze vannak kapcsolva, mint a pirulák és ibolyák a tavasszal, azonnal elhervadnak és többé soha sem virágoznak.

Az ifju egyetlen lépéssel a férfikorba lép, anélkül, hogy ismerné az ellenségeket s akadályokat, melyekkel a nagy csatatéren találkozni fog...

De bizonyos ösztön, mely sokszor bölcsőbb mint a bölcsesség és a szilárd eltökélés, mely minden tehetségét, erejét, eszközét idejét gyúpontra szedi, mik együtt véve, minden lépésnek nevedkedő erőt kölcsönöznek, ama csatatéren előkészítik.

A vidámság eltűnik arczáról, s komolyság foglal helyette helyet.

Az ifju a férfi komolyságával bir, a siker kételye s az előrehadás bizalmatlansága nélkül, melyek csaldott reményekből és a nehézségek lesújtó tapasztalataiból származnak.

Gyakran tapasztaljuk ezt gépies foglalkozásoknál, melyek az ifjuság tápláló forrásait kiszáritják és az életet már tövében hervasztják.

Rawlings Richardnál azonban ez eset nem következett be.

Ritka lelki erővel, erélylyel és ruganyossággal áldotta meg a természet, melyek összesen fentarták, sőt edzék küzdelmeiben és kitűzött célja felé lankadatlanul haladni serkenték.

Sokszor visszaemlékezett későbbi éveiben e sétájára, melynek benyomásai adtak irányt és célt életének.

A titok.

A nap elmúlt anélkül, hogy Richard tudta volna, hova lett, mert az idő gyorsan repül, ha képzelődésünknek szabad tért engedünk.

Amily kíváncsi volt arra, miről akar vele Pogey érintkezni, a türelmetlenség e tekintetben az időt hosszúvá még sem tette.

Kíváncsibb volt ő messzebb eső tárgyakra, melyek odáig érő utjában a napot csak porszemnek láttatták a homokórában és midőn este hét órakor mr. Pogey gyógyszerára küszöbét átlépte, alig tudta, reggel óta repültek el az órák.

Percre megállt és öszszeszedte

magát, hogy áthatlan arcal léphesse a gyógyszerészhez.

Tudta, hogy mr. Pogey ügyes párolója mások titkainak, és várt, hogy az, mivel az öreg Ragg haldoklása közben megbizta, n fóg érintetlenül maradni.

Az azonban Rawlings Richard minc megtámadásra elkészült, különben fortélyosb legény vgl, mint sem Pogey horgának oly könnyen n ment volna.

(Folytatjuk.)

Lapkiadó:

Ujhelyi M. és Társ.

Estélyekre

„Papir szalvéták

örlés választékban és jutányos árak mellett kaphatók

Ujhelyi és Borc

papiros és írószer kereskedésében, Wesselényi Miklós-utca 13. szám alatt.

oooooooooooooooo

oooooooooooo

Hatóságilag engedélyezett

Végeladás.

Üzletfelhagyás miatt

az összes áruk

olesón

lesznek elárusítva:

Stein S. és Tsa.

gyermekruha-üzletében

Mátyás király-tér 1. sz.

oooooooooooo

Apró hirdetések.

(Elsőre szétrendők.)

Egy tanuló felvétetik Simon Ede bórkereskedésében Hunyaditér 5. 38

Költözködők, házasulandók és butorozott

szobák kiadásával foglalkozók különös figyelmébe ajánlom

dúsan felszerelt

BUTORRAKTÁROMAT,

hol minden kivitelű fa, vas, réz és kárpított butorok legjütányosabb árban szerezhetők be ugy készpénzért, mint előnyös — heti, vagy havi, vagy 1/2 évi részletfizetési feltételek mellett. — Teljes tisztelettel

PETERFFY MÓR, butor és lakásberendezési cikkek áruházában
Kolozsvár, Szentegyház-u. 6. (Státus palota.)

A legmodernebb

Smoking és Frak öltönyök

és fehér báli-mellények

Neumann M.

cégnél

cs. és kir. udvari szállító

Árnyas király-tér 14. szám.



A takarékos
háziasszony

Rumot és Liköröket

jól és olcsón készíthet
hideg úton az áltai: n
összeállított és kipróbált

Kompozíciókkal

== ELŐÁLLITASA: ==
gyors, tiszta és olcsó!

Burger Frigyes

gyógyáru- és illatszertára
== KOLOZSVÁR. ==



Modern, finom, izléses

Levélpapíros

újdonosságok.

Elegáns, szép dobozokban és diszborítékokban

minden színárnyalatban
legkülönbözőbb alakokban

olcsó, szabott árakban

kaphatók:

UJHELYI és BOROS

papíros és
írószerkereskedésében

Weselényi Miklós-utca 13.

Nagy választék képes levelező-lapokban és ajándéknak alkalmas disz emlékkönyvekben, valamint irodai berendezések, üzleti könyvek a legolcsóbb és legfinomabb

minőségben állandóan raktáron vannak

Névjegyek a leggyorsabban és legizlésesebben
olcsó árakon.

Iskolai szerek raktára.